

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

Орган партии, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Достойно встретим дни открытия партконференций

Коллектив нашего завода обязался в честь 4-й городской и 4-й краевой партийных конференций выполнить план января и февраля по выпуску товарной продукции на 110 процентов.

Лучших производственных результатов добились цехи—сталелитейный, который выполнил январскую программу на 103 процента, и кузнецкий. Однако темпы производства, достигнутые в январе большинством цехов—тракторным, моторным, прессовым, цехом шасси—не обеспечивают выполнения взятых обязательств. Основное зло нашего производства—невыполнение суточных заданий в первой половине месяца—еще не изжито.

Цех шасси систематически срывал выпуск машин неподачей ряда деталей. Работниками цеха неоднократно поднимался вопрос о неудовлетворительном состоянии оборудования в этом цехе, что является главной причиной значительного простоя станков и низкого уровня производства. Однако руководители цеха шасси до сих пор не приняли необходимых мер, чтобы решительно улучшить ремонтную службу в цехе.

Чугунолитейный цех в январе по сравнению с предыдущими месяцами снизил суточный выпуск литья. Многочисленные неполадки не давали возможности литейщикам набрать необходимых темпов производства.

Неудовлетворительно работает большинство цехов в феврале.

На протяжении длительного времени отстает тракторный цех. В нашей газете № 13 была помещена статья инженера тов. Даена, показывающая, что основной причиной плохой работы цеха является слабая организация производства, особенно в третьей смене. Нельзя мириться с тем, что многие мастера участков не знают

технологию обработки своих деталей. Трудно такому мастеру добиться стахановской работы на участке. Из-за слабой организации технического контроля на третьем участке тракторного цеха явный брак пускается в дальнейшую обработку, что на много снижает пропускную способность оборудования. Неудовлетворительно справляются подсобные службы цеха, как инструментальное хозяйство, мастерская приспособлений, транспортировка деталей и прочие с возложенными на них обязанностями.

Многие из отмеченных в статье недостатков имеют место и в других механических цехах.

На низком уровне стоит агитационно-массовая работа среди рабочих. Десятины в тракторном, моторном, автоматном цехах и цехе шасси проводятся от случая к случаю. Отсутствует оперативная наглядная агитация. Редко проводятся беседы, читки политической литературы, особенно в третьей смене.

Только путем систематического выявления и устранения недостатков в организации производства и агитмассовой работе можно добиться выполнения суточных заданий и ритмичной работы по графику.

В результате отчетов и выборов в первичных партийных организациях к руководству партийными организациями цехов пришли новые люди (моторный, тракторный, автоматный, прессовый, цех шасси) и другие).

Важнейшей обязанностью всех партийных руководителей является—уделить особое внимание работе с людьми, использовать все средства политической агитации среди рабочих для обеспечения выполнения суточных заданий и взятых обязательств в честь предстоящих партийных конференций и 30-летнего юбилея Советской Армии.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В честь 5 общезаводской партийной конференции коллектив рабочих метизного цеха взял обязательство выполнить январскую производственную программу на 105 процентов. Свое обязательство цех с честью выполнил.

Особенно напряженно трудились в январе рабочие пружинного отделения (старший мастер т. Куршин). Производственный план отделением уже к 29 января был

выполнен на 116 процентов. Пружинница т. Иванова в январе довела выполнение нормы выработки до 200 процентов в смену.

Высокопроизводительно работали также слесарь волочильного отделения т. Кузьменко и наладчик резьбонарезного участка член цехового комитета т. Шиакова.

М. ВОЛЬДМАР, председатель цехового комитета профсоюза.

И сведениям редакторов стенных газет ЦХОВ И ОТДЕЛОВ

14 февраля, в фойе клуба организуется выставка стенных газет, посвященная открывющейся в этот день 5-й заводской партийной конференции.

Для выставки будут отобраны лучшие стенные газеты как по содержанию, так и по оформлению.

Газеты должны быть представлены в редакцию газеты «Боевой Тип» не позднее 13 февраля.

Год издания 5-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

ФЕВРАЛЯ
1948 ГОДА
№ 17 (349)

ВЫХОДИТ
ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНИЯМ



Гайкорезчица автоматного цеха Надежда Ивановна Кудряшова за 1947 год выполнила более двух годовых норм.

Задание января она выполнила на 217 процентов.

Надежда Ивановна является не только передовой производственной, но и активной общественницей.

На снимке: Н. И. КУДРЯШОВА.

УСПЕХ ПРЕССОВЩИКОВ

Прессовый цех выполнил программу января на 107 процентов и полностью завершил план сдачи запасных частей.

Перевыполнили месячную программу все производственные участки, службы и отделения цеха.

Первое место в соревновании среди участков занял участок тяжелых прессов (старший мастер тов. Юрлов), который завершил план января с перевыполнением на 25 процентов.

На 2 дня раньше срока выполнил обязательства коллектив слесарного участка (старший мастер тов. Волович).

А. АФОНИН,
секретарь партбюро прессового цеха.

Подхватим инициативу инструментальщиков

В инструментальном цехе при обучении рабочих уделяется большое внимание правилам техники безопасности. Механик цеха тов. Никитенко закончил обучение слесарей правилам выполнения строповки деталей. По окончании обучения проведены испытания, на которых слесари показали хорошие и отличные знания техники безопасности.

Обучение рабочих технике безопасности—большое и нужное дело. Инициатива инструментальщиков должна быть подхвачена во всех цехах завода.

Б. ПИНДРИК.

БУДЕМ РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО, БЕЗ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДОТАЦИИ!

Государственная дотация на 1948 год на Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина в 1947 году не была получена. Коллективы заводов—1-го подшипникового им. Кагановича, мотоциклетного, «Компрессор», «Манометр», приборостроительного, завода приспособлений, завода электронасосов, механического завода им. Калинина и Краснопресненского лакокрасочного завода.

В письме на имя товарища Сталина директора этих заводов сообщают:

«Принимая на себя социалистические обязательства по до-

дому.

Заключение коллективных договоров в 1948 году

Беседа с секретарем ВЦСПС тов. А. П. Осиповым

По решению XVII пленума ВЦСПС в течение февраля и марта на всех предприятиях промышленности, транспорта и строительства будут заключены коллективные договоры между администрациями, фабрично-заводскими и местными комитетами. Коллективный договор должен способствовать выполнению и распространению нового техники, передового стахановского опыта, развитию рабочего изобретательства и рационализации, улучшению производственно-технической учебы.

В новых коллективных договорах следует также предусмотреть помочь хозяйственным и профсоюзов организациям в освоении и распространении новой техники, передового стахановского опыта, развития рабочего изобретательства и рационализации, улучшении производственно-технической учебы. В коллективные договоры должны быть включены обязательства об изучении методов работы лучших стахановцев, организации широкой пропаганды достижений современной техники. Необходимо устраивать для этой цели лекции, доклады, выставки, созывать совещания и конференции, посвященные обмену опытом.

В 1948 году должно быть расширено обучение рабочих, организована массовая производственно-техническая учеба без отрыва от работы, увеличение сети стахановских школ.

В новом коллективном договоре видное место отводится вопросам дальнейшего улучшения условий труда, технике безопасности, обеспечению спецодежды и т. д. Предусматриваются обязательства о всенарядном развитии жилищного строительства, ремонте жилого фонда, расширении сети санаториев и домов отдыха, восстановлении и строительстве новых клубов, парков, стадионов.

Коллективные договоры показали свою большую мобилизующую силу, стали основой работы профсоюзных организаций на предприятиях. В начавшуюся колдоговорную кампанию необходимо вовлечь еще более широкие массы рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Коллективный договор 1948 года является важнейшим средством в борьбе за выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки.

(ТАСС).

Очередное занятие литературного кружка

6 февраля состоялось очередное занятие литературного кружка.

Члены кружка с большим интересом и вниманием прослушали лекцию о художественной литературе, прочитанную лектором Семеном Иосифовичем Губером.

После лекции члены кружка товарищ Павлов Г. П. прочитал свой рассказ «ЗАМОРЫШИ», а товарищ Левенштейн Ю. П.—рассказы «Приветствие» и «Встреча».

Рассказы подверглись всестороннему обсуждению, в котором приняли участие почти все члены кружка.

Товарищ Губер на следующих занятиях прочтет цикл лекций о форме и содержании литературного произведения.

Г. БОГДАНОВА.

46

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ—
НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

(С отчетно-выборного собрания парторганизации инструментального цеха)

С большим подъемом и активностью прошло 3 февраля отчетно-выборное собрание в парторганизации инструментального цеха.

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро тов. Винниченко.

— Партийные группы, — сказал т. Винниченко, — еще не стали центральным звеном на участке в организации и проведении партийно-массовой работы. В цехе и в общежитиях проводятся читки газет и художественной литературы, беседы. Однако не все агитаторы относятся добросовестно к своим обязанностям.

В этом во многом повинно недостаточное руководство агитколлективом со стороны его руководителя тов. Прохорова. Не систематически проводятся инструктажи агитаторов, нет плана и учета проведенной работы. Политинформатор тов. Туревский плохо выполняет партийное поручение.

Политучеба комсомольцев не наложена. Новому составу партбюро надо помочь поднять учебу комсомольцев.

Повышением идеино-политического уровня коммунистов партийное бюро занималось недостаточно. Не все коммунисты занимались политической учебой.

Осуществляя контроль над хозяйственной деятельностью, партийное бюро выявляло узкие места и производственные неполадки в цехе, помогая их устранять. Производственную программу 1947 года цех выполнил на 104,3 процента. За хорошую работу цеху тружды присуждалось переходящее Красное знамя дирекции, парткома и завкома профсоюза.

Однако наряду с достижениями в выполнении об'емного задания, цех не выполнил план по неменклатуре. Существенным недостатком является большой процент брака выпускаемой продукции.

Новому составу партийного бюро необходимо все отмеченные недостатки устранить, чтобы инструментальный цех всегда был среди передовых цехов завода.

Школа агитаторов

В лекционном зале партийного кабинета завода состоялось первое занятие постоянной школы агитаторов.

Программа школы рассчитана на 36 учебных часов. Агитаторы прослушают лекции на темы: «Наша Родина», «Крупнейшие страны мира», «Задачи нашего завода в послевоенное время».

Лекция «Международный обзор»

На днях докладчик ремонтно-механического цеха тов. Ю. Левинштейн в обеденный перерыв прочел лекцию «Международный обзор».

Тов. Левинштейн до конца рас-

сказал о наступлении народно-революционных войск Китая, об успехах греческой демократической армии, о положении во Франции, Англии и Соединенных Штатах Америки.

Занятия в школе будут проходить один раз в неделю по четвергам.

Передовая молодежь вступает в комсомол

На комсомольском собрании ремонтно-механического цеха, состоявшемся 2 февраля, 6 наиболее подготовленных комсомольцев были утверждены агитаторами.

На собрании лучший зуборезчик завода тов. Артеменко и молодой растущий рабочий тов. Каширина были приняты в члены ВЛКСМ. ВАСИЛЬЧЕНКО.